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Vytvořit centrum pro lidi, dotvořit náměstí a bránu do města, důstojně reprezentovat město, přitáh-
nout zájem a pozornost, stabilizovat okolní veřejný prostor, akumulovat vícero funkcí, být váženou 
stavbou, se kterou se obyvatelé dokáží ztotožnit, nabídnout příjemné městské prostředí. Na novou 
budovu Městské knihovny Nymburk je kladeno mnoho požadavků. Jejich splnění je dosaženo pomocí 
navržené formy, vhodného umístění stavby a také kombinace funkcí v jednom městském objektu.

Parcela, na které je navržena nová budova knihovny, se nachází na pravém břehu Labe. Z východní strany 
je pozemek lemován silničním mostem, ze západní lávkou pro pěší a z jižní hojně využívanou cyklostezkou. 
Nejdůležitějšími stavbami v nejbližším okolí jsou městský bytový dům Eliška, areál základní školy a také kaple 
svatého Jana Nepomuckého. Na severní hraně pozemku nalezneme volný prostor s úzkou vazbou na náměs-
tí Přemyslovců. Z tohoto v dnešní době neutěšeného prostranství se má stát reprezentativní předprostor 
školy a nové knihovny. Historické jádro Nymburka se potýká s problémem nedostatku parkovacích stání, 
který je v návrhu vyřešen vybudováním parkovacího domu s dostatečnou kapacitou míst.

Navržený objekt má dvě nadzemní a dvě podzemní podlaží, nicméně vzhledem k poloze ve svahu je první 
podzemní podlaží na jižní straně otevřeno aktivním parterem směrem do cyklostezky. Obě podzemní pod-
laží jsou věnována parkovacímu domu, který je využíván jak zaměstnanci nového objektu a návštěvníky 
knihovny, tak veřejností. Vjezd do podzemních garáží vede z východní strany objektu z venkovní rampy. 

Na severní straně objektu nalezneme kavárnu, knihkupectví a také hlavní vstup do knihovny. Ve vstupním 
prostoru se nachází recepce a rovněž točité schodiště, které návštěvníka zavede do městské galerie či před-
náškového sálu - tedy do provozů, které mohou mít jinou otevírací dobu než samotná knihovna. Srdcem 
knihovny je prostorné atrium prosvětlené shora, které slouží jako čítárna a také jako hlavní komunikační 
prostor. Z tohoto vnitřního atria vysokého přes dvě podlaží vedou vstupy do jednotlivých oddělení, učeben, 
studoven a kanceláří.

Stavba je navržena jako monolitický železobetonový kombinovaný skelet s předsazenou fasádou. Tato kon-
strukce umožňuje variabilitu a adaptabilitu provozu knihovny. Fasády jsou dle potřeby v jednotlivých míst-
nostech buďto plné, či do velké míry prosklené, jelikož světlo je v knihovně velmi důležitý prvek. Z tohoto 
důvodu jsou po obvodu objektu jako estetický a funkční prvek navrženy prefabrikované betonové lamely, 
které propouštějí do interiéru rozptýlené měkké světlo.
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